

MAŁY PINCZYN TO MY

Nr 9 2024/2025

Czasopismo wydawane w ZKiW w Pinczynie

W tym numerze:

święta majowe,

wycieczki klasowe

i wiele więcej...



Biało-czerwono w naszej szkole

Dnia 29 kwietnia świętowaliśmy w naszej szkole uroczystość upamiętnienia uchwalenia Konstytucji 3 maja 1791r. Ustawa była pierwszą w Europie, a drugą na świecie Konstytucją. Stanowiła główny cel reform przeprowadzanych przez ostatniego króla Polski, Stanisława Augusta Poniatowskiego. Jej najważniejszym zadaniem było zniesienie liberum veto i wolnej elekcji, a także zwiększenie liczby wojska. Była symbolem zmian, niestety upadła wraz z rozbiorami Polski.

Podczas uroczystości uczniowie z dumą prezentowali przygotowane piosenki i wiersze o tematyce patriotycznej. Odśpiewaliśmy hymn Polski – „Mazurka Dąbrowskiego” – a sale lekcyjne wypełniły się biało-czerwonymi dekoracjami, flagami i własnoręcznie wykonanymi kokardami narodowymi.

Był to dzień pełen radości, dumy i wzruszeń – dzień, w którym cała społeczność szkolna zjednoczyła się wokół wspólnych wartości: miłości do ojczyzny, szacunku dla symboli narodowych i pielęgnowania tradycji.

„Polskie skarby”

*Ma Polska trzy skarby
bezcenne, rzecz oczywista,
to hymn narodowy, godło
i sztandar-flaga ojczysta
Biało-czerwona flaga
powiewa na polskim niebie,
z nią w ręku nasi przodkowie
walczyli o wolność dla ciebie.*

*Hymn narodowy z dumą
śpiewało polskie wojsko,
z radością się go uczymy
dla ciebie, kochana Polsko.*

*A biały orzeł z godła
spogląda pełen powagi,
to symbol polskiego zwycięstwa,
wolności i odwagi.*

Wiwat maj, trzeci maj...



Wyniki Dekanalnego Konkursu na Pisanek Wielkanocną

Po raz siódmy odbył się Konkurs na Pisanek Wielkanocną dla wszystkich szkół Dekanatu Zblewskiego. Nasza szkoła była tam również reprezentowana szczególnie przez prace uczniów z kl. I-III, chociaż nie zabrakło prac z klas starszych. Wyniki prezentują się następująco: I miejsce Anna Hoffmann kl. I a; II miejsce Maja Tarnowska kl. I a. Wyróżnienie otrzymały Magdalena Pozorska kl. I a, Lena Knopa kl. I a i Nikodem Szalewski kl. II b. Podziękowanie za udział: Marcel Steimetz kl. I c, Antoni Wysocki kl. I b, Mikołaj Steinmetz kl. II c, Karol Peek kl. II b, Anna Burczyk kl. III c i Amelia Etmańska kl. III a.

W klasach IV-VIII Nadia Hoffmann z kl. V a zajęła I miejsce, wyróżnienie – Franciszek Matuszek kl. VII a i podziękowanie za udział dla Magdaleny Makowskiej z kl. VII b. Serdecznie gratulujemy!



5 maja – Dzień Godności Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną



To szczególny dzień, w którym głośno podkreślamy znaczenie szacunku, równości i godności każdej osoby, niezależnie od jej możliwości intelektualnych. Jest to doskonała okazja, by przypomnieć, że: każdy człowiek ma prawo do bycia sobą, każdy zasługuje na swoje miejsce w społeczeństwie, integracja i akceptacja zaczynają się od otwartego serca i umysłu.

Dziękujemy wszystkim, którzy włączyli się w tę akcję, wspierają, uczą i walczą o pełne uczestnictwo osób z niepełnosprawnością intelektualną w życiu społecznym.

Z okazji tego dnia ubraliśmy się na pomarańczowo, wyrażając solidarność i wsparcie. Niech ten dzień stanie się inspiracją do budowania świata wolnego od wszelkich barier – zarówno fizycznych, jak i mentalnych.

W tę ogromną akcję zaangażowała się cała społeczność ZKIW Pinczyn: pedagodzy, psycholog, wychowawcy klas I–III, wychowawcy grup przedszkolnych oraz Samorząd Uczniowski.



Warsztaty z rękodzieła w klasie IIc

W Publicznej Bibliotece w Pinczynie w ramach Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek klasa IIc wzięła udział w warsztatach z rękodzieła. Zajęcia przeprowadził Pan Marian Opatowski, który przygotował piękne figurki gipsowe i świeczniki. Dzieci pod czujnym okiem prowadzącego z cennymi wskazówkami malowały prace, które w późniejszym czasie wręczą rodzicom jako upominek z okazji Dnia Rodziny. Na warsztatach panowała miła i życzliwa atmosfera, każde z dzieci mogło zrelaksować się i rozwinąć swoje zainteresowania. Warsztaty cieszyły się dużym zaangażowaniem uczniów. Z dobrymi nastrojami wróciliśmy na zajęcia do szkoły.



Gminny Konkurs Wiedzy o Kociewiu - „Znam Swój Region, Moją Małą Ojczyznę”

8 maja 2025 r. w szkole w Pinczynie zrobiło się iście Kociewsko, a to za sprawą Gminnego Konkursu Wiedzy o Kociewiu „Znam Swój Region – Moją Małą Ojczyznę”. Do gminnego konkursu przystąpiły trzy placówki: Borzechowo, Kleszczewo Kościerskie i Pinczyn. Każdą szkołę reprezentowało troje uczniów. Uczestnicy musieli wykazać się nie tylko wiedzą, ale też sprawnością manualną. Na uczestników czekały takie konkurencje jak: test wiedzy o Kociewiu, przyszywanie guzików na czas, układanie i kolorowanie herbu Kociewia, losowanie słówek z gwarą kociewską, uzupełnianie hymnu Kociewia oraz projektowanie torby z motywem haftu kociewskiego. Trzeba przyznać, że uczniowie świetnie radzili sobie w każdej konkurencji. Jesteśmy pod wielkim wrażeniem wiedzy oraz pomysłowości, którą się wykazali. Dlatego też nie lada wyzwanie miała komisja konkursowa przy ocenianiu konkurencji.



A tego zmagania podjęli się: Zyta Mikołajewska- pinczyńska regionalistka, Emilia Bielska- kierownik Gminnej Biblioteki w Zblewie oraz Oskar Kamiński – pracownik Muzeum Ziemi Kociewskiej w Starogardzie Gdańskim. Podczas konkursu, aby umilić czas uczestnikom uczennice naszej szkoły z klasy Ic przygotowały gadkę kociewską, a uczennice z klasy IIIa piosenkę i taniec. Dobrej zabawy przy muzyce kociewskiej nie było końca. Wreszcie przyszała pora na ogłoszenie wyników i rozdanie nagród.

Wyniki kształtowały się następująco:

I miejsce – Publiczna Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Kleszczewie Kościerskim

II miejsce – Publiczna Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Westerplatte w Pinczynie

III miejsce - Publiczna Szkoła Podstawowa im. O. Flawiana Słomińskiego w Borzechowie.

Fundatorem nagród dla uczestników Gminnego Konkursu Wiedzy o Kociewiu był Wójt Gminy Zblewo Artur Herold oraz Rada Rodziców przy Zespole Kształcenia i Wychowania w Pinczynie. Nagrody bardzo się spodobały uczestnikom, a były to między innymi zegary elektryczne z podświetleniem LED, głośniki ledowe oraz czapki z haftem kociewskim wykonane przez firmę WER HAFT ze Starogardu Gdańskiego. Po rozdaniu nagród wspólnie zaczęliśmy biesiadę Kociewską na której mogliśmy skosztować chleb ze smalcem, kuch z krostami (drożdżówka) czy bombony (cukierki). Jako organizatorzy serdecznie dziękujemy za udział i przygotowanie uczniów do konkursu.



Zachęcamy szkolne drużyny znawców Kociewia do poszerzania swojej wiedzy o Małej Ojczyźnie jaką jest Kociewie, by w przyszłym roku ponownie stanąć w konkursowe szranki.

„I znówki będzim doznować wielgi uciechy na naszymy bjysiadzie”

Organizatorzy: Karolina Dolna, Małgorzata Dzienniak, Sandra Kensicka, Barbara Jędrzejewska.



Tydzień Solidarności Międzypokoleniowej

29 kwietnia obchodzony jest Dzień Solidarności Międzypokoleniowej. Z tej okazji w naszej szkole zorganizowany został tydzień poświęcony tematyce więzi międzypokoleniowych. Celem tej inicjatywy było budowanie większej świadomości, empatii oraz zrozumienia między młodszym, a starszym pokoleniem.

W ramach obchodów uczniowie klasy IIb mieli wyjątkową okazję odwiedzić Klub Seniora w Pinczynie. Wspólnie z seniorami uczestniczyli tam w różnorodnych grach i zabawach – zarówno tradycyjnych, jak i tych szczególnie lubianych przez dzieci. Spotkanie stało się doskonałą okazją do integracji, wymiany doświadczeń oraz radosnego spędzenia czasu w serdecznej i życzliwej atmosferze.



Konkurs „PISANKA Z MOTYWEM MATEMATYCZNYM” rozstrzygnięty

W naszej szkole został ogłoszony konkurs „Pisanka z motywem matematycznym”. Uczniowie wykazali się dużą pomysłowością i kreatywnością w wykonaniu pracy konkursowej. W poniedziałek 12 maja 2025r. ogłoszono zwycięzców szkolnego konkursu, który cieszył się sporym zainteresowaniem.

Prace uczniów zostały zaprezentowane na naszej szkolnej wystawie.

Wszystkim bardzo dziękujemy za udział, a oto zwycięzcy:

I miejsce – Maja Kosecka

II miejsce – Kacper Banasiak

III miejsce – Jan Borkowski

Raz jeszcze serdecznie gratulujemy!

Natalia Doering
Zbigniew Bahr



Egzamin ósmoklasisty już za nami...

W dniach 13 -15 maja uczniowie w całej Polsce przystąpili do egzaminu ósmoklasisty. Uczniowie rozwiązywali zadania kolejno z języka polskiego, matematyki i języka obcego. Z zadaniami egzaminacyjnymi w naszej szkole zmierzyło się 36 uczniów.

Emocje uczniów związane z egzaminem powoli opadają, a my czekamy już tylko na informacje o fantastycznych wynikach!

Prace ósmoklasistów zostaną sprawdzone przez egzaminatorów, a wyniki przesłane do szkół przez właściwą okręgową komisję egzaminacyjną. Ogólnopolskie wyniki egzaminu ósmoklasisty zostaną ogłoszone 4 lipca br. Tego samego dnia swoje wyniki poznają uczniowie.

Trzymamy kciuki!

Joanna Marcinczyk



Gminne Warsztaty Przyrodniczo-Ekologiczne

Dnia 20 maja przedstawiciele z klas I-III wzięli udział w Gminnych Warsztatach Przyrodniczo-Ekologicznych "Otacza nas powietrze" zorganizowanych przez szkołę w Kleszczewie Kościerskim. Jak co roku było dużo cennych informacji oraz moc świetnej zabawy połączonej z doświadczeniami. Uczniowie wrócili z nową wiedzą i motywacją do pogłębiania zainteresowań ekologiczno-przyrodniczych.



Wyniki konkursów „Barwy Empatii – Kociewiacy dla Hospicjum”

Z radością ogłaszamy wyniki szkolnych konkursów muzycznego i plastycznego zorganizowanych w ramach inicjatywy „Barwy Empatii – Kociewiacy dla Hospicjum”. Celem wydarzenia było uwrażliwienie dzieci i młodzieży na potrzeby osób chorych oraz promowanie postaw empatycznych i wspierających.

Konkurs muzyczny

II miejsce – Patrycja Nadolska V a

III miejsce - Olga Konieczna IVa

Wyróżnienie - Oliwia Radtka I Ib

Szkoła plastyczny

1. Laura Holc - I miejsce VIIa

2. Joanna Burzyk - II miejsce VIa

Wyróżnienie

3. Zuzia Princ VII a



4. Wiktoria Zapotoczna VIa

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom i dziękujemy za tak liczny udział oraz wyjątkowe prace, które pokazują, jak ważna jest wrażliwość i chęć niesienia pomocy.

Daria Menard, Agnieszka Derda, Krzysztof Cegłowski, Bożena Nadolska, Małgorzata Dziencielewska



Uczennice ZKiW Pinczyn z pokazem akrobatycznym dla Fundacji „Kociewiaczy dla Hospicjum”

W czwartek, 29 maja 2025 roku, uczennice Zespołu Kształcenia i Wychowania w Pinczynie zaprezentowały wyjątkowy pokaz akrobatyczny w ramach współpracy z Fundacją „Kociewiaczy dla Hospicjum”. Wydarzenie miało na celu promowanie idei wsparcia dla osób objętych opieką hospicyjną oraz budowanie świadomości na temat działań fundacji.

Młode akrobatki z naszej szkoły, przygotowały dynamiczny i widowiskowy układ, który wzbudził ogromne uznanie wśród zgromadzonej publiczności. Pokaz był nie tylko prezentacją sportowych umiejętności, ale także pięknym gestem solidarności i empatii wobec osób chorych i ich rodzin.

Występ naszych uczennic pokazał, jak poprzez sport i pasję można wspierać ważne społecznie inicjatywy. Dziewczeta udowodniły, że zaangażowanie młodzieży w działania charytatywne może przynosić realne dobro i być inspiracją dla innych.

Serdecznie dziękujemy uczennicom za piękny występ, a Fundacji „Kociewiaczy dla Hospicjum” za możliwość uczestnictwa w tym poruszającym wydarzeniu. Jesteśmy dumni, że społeczność ZKIW Pinczyn mogła dołożyć swoją cegiełkę do tej szlachetnej inicjatywy.

Koordynator Małgorzata Dziencielewska



Szkolny konkurs na grę planszową w języku angielskim „Fun with English” dla uczniów klas I-III

Zadaniem uczestników było wykonanie dowolną techniką gier planszowych lub kart pracy w języku angielskim charakteryzujących się pomysłowością, oryginalnością i samodzielnością wykonania. Na szkolny konkurs odpowiedziało aż 40 osób, a łącznie wpłynęło aż 31 gier planszowych, które na pewno będą wykorzystywane na zajęciach z języka angielskiego w szkole jak również w przedszkolu.

Wyniki konkursu:

- 1 miejsce – Barbara Kajzer, Piotr Banasiak, klasa 2a, „Guess what is it?”,
- 2 miejsce – Jakub Cylkowski, klasa 1c, „Questions game”,
- 3 miejsce – Zuzanna Płoszyńska, klasa 1a, „Scrabble animals”,
- 4 miejsce – Anna Hoffmann, klasa 1a, „Flowers board game”,
- 5 miejsce – Nikodem Szalewski, Miłosz Drózkowski, klasa 2b, „Memory game”,
- 6 miejsce – Antonina Bielińska, Celestyna Musiał, klasa 2c, „What do you wear to a party?”,
- 7 miejsce – Julia Wysocka, klasa 1a, „Colours game”,
- 8 miejsce – Maria Schröder, klasa 3a, „Magical Land”.



Wszyscy uczestnicy otrzymali dyplomy, słodką przekąskę, ocenę celującą z języka angielskiego oraz pozytywną uwagę do dziennika. Natomiast zwycięzcy otrzymali również nagrody rzeczowe ufundowane przez Radę Rodziców ZKiW w Pinczynie.

Wszystkim uczestnikom dziękujemy za udział, a zwycięzcom gratulujemy.

CONGRATULATIONS !!!

Opracowanie i prowadzenie konkursu Kamila Piankowska

Dzień Dziecka 2025



Zdobywcy południa Polski!

W dniach 19 – 23 maja klasy IVb, Va i Vb wybrały się na wycieczkę na południe Polski. Przygodę rozpoczęły w Krakowie, gdzie zwiedziły Wawel oraz odwiedziły Smoka Wawelskiego. W Zakopanem uczniowie zwiedzili Sanktuarium Matki Bożej Fatimskiej na Krzeptówkach, następnie wybrali się na wycieczkę do jednej z najciekawszych jaskiń w Tatrach – Jaskini Mroźnej, po drodze zobaczyli również Wąwóz Kraków. Dzień trzeci upłynął na zwiedzaniu Zakopanego: Gubałówka, cmentarz na Pęksowym Brzyzku, Wielka Krokiew – to obowiązkowe punkty każdej wycieczki. Wieczór uczniowie spędzili w Termach Zakopiańskich, bo przecież nie ma nic lepszego niż odpoczynek w ciepłej wodzie z widokiem na Tatry. W czwartek nasza grupa wyruszyła z panią przewodnik na wycieczkę do jednego z najpiękniejszych miejsc w Polsce – Morskiego Oka. To tatrzańskie jezioro, położone u stóp najwyższych szczytów, od lat przyciąga turystów swoim urokiem i niezwykłą atmosferą. Ostatni dzień wycieczki przeznaczono na zwiedzanie Wieliczki. Kopalnia Soli „Wieliczka” to jedno z najbardziej znanych i najstarszych miejsc tego typu na świecie – działa nieprzerwanie od średniowiecza, a dziś jest wpisana na Listę Światowego Dziedzictwa UNESCO.

Wycieczka na południe Polski była idealnym połączeniem obcowania z naturą, kulturą, historią i lokalnymi tradycjami. Z pewnością była to podróż, którą uczniowie zapamiętają na długo. Była to wspaniała okazja do poznania odległych zakątków naszego kraju, integracji z klasą oraz dobrej zabawy. Wszyscy wrócili zmęczeni, ale bardzo zadowoleni. Już nie możemy się doczekać kolejnej wyprawy!

Anna Morawiec
Bernadeta Ptak
Dagmara Siwek
Joanna Marcinczyk





Wycieczka do Krakowa i Zakopanego!

W dniach 26-30 maja 2025r. klasy VIII a i VIII b odpoczywały na południu Polski. Odpoczywały bardzo czynnie, pokonując każdego dnia kilkanaście kilometrów pieszo. Każdy dzień to było kolejne wyzwanie. Zaczęliśmy wcześniej rano, żeby w południe zwiedzać z przewodnikiem królewskie miasto Kraków. Zaczęliśmy od pomnika Smoka Wawelskiego, potem Wawel z katedrą i Dzwonem Zygmunta, Starówka z Sukiennicami i kościołem Mariackim. Udało się nam wysłuchać nawet hejnału. Po tak intensywnym spacerze ruszyliśmy dalej w trasę do miejsca docelowego do Zakopanego. Na miejscu czekała na nas pyszna obiadokolacja. Drugiego dnia było już trudniej. Ruszyliśmy w góry. Dla zdecydowanej większości był to pierwszy kontakt z Tatrami. Zaczęliśmy od spaceru po sanktuarium na Krzeptówkach. Pani przewodnik opowiedziała historię znajdującego się tam krzyża, ołtarza, witraży i mnóstwo ciekawostek. Kolejnym punktem był spacer Doliną Kościeliską na Hałę Ornak. Po drodze jednak przeszliśmy przez Jaskinię Mroźną i Jaskinię Mylną. To było coś. Ubłoceni, ale zadowoleni dotarliśmy do schroniska, gdzie była chwila odpoczynku. W trasie powrotnej jeszcze spacer do Wąwozu Kraków. Chociaż łatwo nie było, daliśmy radę. Po obiadokolacji była nawet nagroda w postaci lodów, do których niestety też trzeba było dotrzeć na własnych nogach. Kolejny dzień również zaczął się wcześniej rano, też wyjście w góry do Wodospadu Siklawica Doliną Strążyską. Kulminacyjnym punktem było wdrapanie się na Sarnią Skałę, gdzie podziwialiśmy piękny widok na Giewont. Przez Dolinę Białego zeszliśmy do ścieżki pod reglami. Ta zawiodła nas pod Krokwie. To był długi spacer. Na koniec dnia ognisko z pieczeniem kiełbasek. Następny dzień przywitał nas deszczem ale to nie przeszkadzało. Udaliśmy się do Centrum Edukacji Przyrodniczej Tatrzańskiego Parku Narodowego i tam zapoznaliśmy się z roślinnością, zwierzętami i ciekawostkami o parku. Potem spacer słynnymi Krupówkami i relaksujący pobyt w Termach Zakopiańskich. Wieczór spędziliśmy w karczmie góralskiej rozkoszując się pyszną pizzą. Ostatniego dnia ruszyliśmy w drogę powrotną do domu, zatrzymując się w Kopalni Soli w Wieliczce. Spędziliśmy trzy godziny spacerując korytarzami kopalni na głębokości 135 m. Kopalnia zrobiła na uczestnikach wycieczki ogromne wrażenie. Jeszcze tylko jedzonko w Mc Donald`s i do Pinczyna, gdzie czekali na uczniów stęsknieni rodzice. Na pytanie kto pojedzie w góry ponownie, wszyscy zgodnie odpowiedzieli że oczywiście ale chodzić będą trochę mniej. Wychowawcy klas VIII są bardzo dumni ze swoich podopiecznych. Zarówno z tych, którzy nadawali tempo, jak i tych, którzy mieli wątpliwości czy dalej wędrować i pokonywać swoje słabości. Daliśmy radę i to jest najważniejsze. Pozostały nam cudowne wspomnienia „robaczki”.

Justyna Zielińska – Myszk
Daria Menard



